
Jaarverslag van de voorzitter. 

 

Hieronder vindt u het jaarverslag 2023. Het betreft de notulen van de bestuursvergaderingen van 
PKV ‘Burgum e.o.’ U heeft deze verslagen eerder kunnen lezen in de nieuwsbrieven die in 2023 zijn 
verzonden. 
 
Wiebren de Jong, vz. 

 

Verslag bestuursvergadering van 29 maart 2023 

Het was een hele poos geleden dat we elkaar als bestuur ontmoet hadden. Ons laatste overleg 

stamde nog uit het vorige jaar, namelijk 6 december 2022. In de regel vergaderen we begin februari, 

maar door de geboorte van twee prinsjes lukte het plannen van een bestuursvergadering even niet. 

Natuurlijk hadden we met vier bestuursleden kunnen vergaderen, maar dat is niet erg effectief als je 

maar met een klein bestuur bent. Maar nu, eind maart, lagen er zoveel belangrijke punten op tafel dat 

we gezocht hebben naar een geschikt moment. Dat werd niet de zo gebruikelijke avond, maar een 

woensdagochtend om half 10 bij Wiebren de Jong aan huis. En het voldeed: de volgende keer 

vergaderen we opnieuw op een ochtend! 

Natuurlijk moesten we eerst even bijpraten. Reinder stond in het middelpunt van het gesprek. En 

terecht, hij had belangrijke berichten. Maar ook spraken we over mevr. van der Veen, de mem van 

Fokke. Er zijn betere en mindere dagen, maar over de hele linie gaat het niet beter, vertelde Fokke. In 

de afgelopen twee maanden is mevr. van der Veen vijf keer opgenomen geweest in het ziekenhuis. 

Natuurlijk spraken we over de fokresultaten tot nog toe. Tonnie heeft de hokken vol, terwijl andere 

bestuursleden nog geen enkel jong konijn hebben. Tenslotte is de situatie rond het enten van kippen 

tegen vogelgriep een item, voor we met het bespreken van een hele rij agendapunten van start gaan. 

En dat is een hoog en onderhoudend tempo. 

Reinder heeft sportzaal ’t Heech in Noardburgum vastgelegd voor onze open clubshow op 17 en 18 

november aanstaande. Voor anderhalve dag: vrijdagmiddag om de zaak op te bouwen en zaterdag 

voor onze 2de eendaagse Tytsjerksteradielshow. 

We hebben een nieuw lid, namelijk Sytscke 

Gulmans. Vlak na de vorige vergadering kregen 

we een opzegging van lidmaatschap van Abe 

Hijma. Later kregen we een opzegging van  

Marianne Witveen te Noardburgum, Jan Lyklema 

uit De Westereen en S. Jeeninga uit Suwâld. 

Er zijn de afgelopen periode een groot aantal 

ingekomen stukken doorgestuurd door Tonnie. De 

meeste stukken komen in deze nieuwsbrief nog 

aan de orde. Andere ingekomen stukken zijn een 

brief over adverteren in het KleindierMagazine en 

in BoerenVee, een vraagprogramma voor de 

Sijtze Hansmashow op 11 maart jl. te Damwâld, een folder over het in toom houden van de vogelgriep 

en een terugblik  en dankwoord van secretaris Rinze Elverdink van het provinciaal bestuur Friesland 

van de KLN. Deze KLF wordt nu opgeheven en gaat over in een regiobestuur Drenthe, Groningen en 

Friesland. 

Jan Posthumus heeft het financiële boekjaar 2022 afgesloten en laat ons een overzicht zien. Her en 

der licht Jan iets toe. We besluiten dat Jan de twee kascontroleleden Herke Brinkman en Nadine de 

Jong kan benaderen om de boel verder te controleren. 

We evalueren vlot het verloop van de Noordshow van 19 t/m 21 januari in de Evenementenhallen van 

Hardenberg voor we ons storten op de voorbereiding van een groot aantal activiteiten, bijv. een 

ontmoetingsmoment voor hoenderfokkers, onze jongdierendag, gesprekken met omliggende 

verenigingen zoals KV Trynwâlden, PV De Aeikoer, PKV Frisia. Maar ook onze opstelling tijdens de 

eerste Regio-vergadering van de KLN te Assen op woensdagavond 5 april. Tenslotte bereiden we 

onze jaarvergadering voor. Ook dit jaar zijn er weer een aantal jubilarissen: van onze club en van de 



landelijke bond. Hoofdmoot van de jaarvergadering zal het deel na de pauze zijn, het deel waarin de 

ontmoeting centraal staat. Het zakelijke deel met de jaarverslagen willen we kort en bondig laten 

verlopen. Daarbij streven we naar een hogere opkomst, want dat kan veel beter. 

De volgende bestuursvergadering is op woensdag 7 juni om 9.30 uur bij Reinder Prins in Boelenslaan. 

Ons wachten dan beschuit met blauwe muisjes. 

 

Verslag bestuursvergadering van 7 juni 2023 

Het verslag van de bestuursvergadering van 29 maart eindigde met de zinnen: ‘De volgende 

bestuursvergadering is op woensdag 7 juni om 9.30 uur bij Reinder Prins in Boelenslaan. Ons 

wachten dan beschuit met blauwe muisjes.’ Helaas geen bezoek aan Boelenslaan en geen blauwe 

muisjes op 7 juni. ’s Ochtends moest Reinder zich afmelden wegens keelpijn en griepverschijnselen. 

Snel schakelden de overblijvende vier bestuursleden via een aantal appjes: wel of niet doorgaan? We 

besloten toch te vergaderen, maar nu thuis bij Tonnie Bakker.  

Jammer voor ons: geen blauwe muisjes, maar wel heerlijke koek en koffie van Hennie. Jammer voor 

de vergadering, want Reinder heeft altijd een uitstekende inbreng met verrassende oplossingen, 

informatie en meningen. Desondanks verliep de vergadering geolied: van 10.00 – 11.20 uur en toen 

waren we rond en tevreden over het resultaat. Tenslotte jammer voor Reinder en Sieta, want we 

hadden als bestuur nog een paar kleinigheidjes gekocht voor de kleine Prinsjes Andries en Pieter. 

Maar ook hier draaien we het weer positief: het waren geen poppenkleertjes (de heren groeien lekker 

door) en wat in het vat zit verzuurt niet. 

Wat bespraken we tijdens de vruchtbare bestuursvergadering van 7 juni bij Tonnie? Een klein verslag. 

Wat betreft ‘wel en wee’ in onze vereniging bespraken we de zorgen in enkele gezinnen/ families: het 

uit elkaar vallen van gezinnen door scheidingen en ernstige ziekte in families. Jelle Terpstra heeft een 

nieuwe knie gekregen. Naar omstandigheden gaat het goed met mevr. Van de Veen, onze steun en 

toeverlaat op de achtergrond. 

Samen lopen we het verslag van 29 maart door, wat nog de nodige aandachtspunten heeft. Er zijn in 

de afgelopen periode geen ledenmutaties geweest. We bespreken het verslag van de jaarvergadering 

van 26 april in ‘De Bining’ te Twijzel. In deze nieuwsbrief is dat verslag opgenomen: zie verderop. We 

hebben een boete gekregen voor het ongevraagd gebruikmaken van een foto van het ANP op onze 

website. Jan Westerhof heeft ondertussen maatregelen gekregen en andere foto’s verwijderd. Top, 

Jan! Ook is er een verslag van Jan Posthumus van de ledenvergadering van de Noordshow, d.d. 15 

mei jl. Dit verslag vindt u in deze nieuwsbrief, alsmede een verslag van de Regio Noord vergadering 

van de KLN te Assen op 6 juni 2023. Tenslotte is er vruchtbaar en enthousiast overleg geweest met 

KV ‘Trynwâlden’ over samenwerking, m.n. gericht op het onderbrengen van de clubshow van 

Trynwâlden bij onze Tytsjerksteradielshow 2023.  

U merkt aan dit relaas dat er regelmatig overleggen zijn die onze 

aandacht krijgen en waar we, per toerbeurt, naar toe gaan. 

Afspraak is dat we daar zoveel mogelijk verslag van maken en dat 

ook in deze nieuwsbrief publiceren.  
Jan Posthumus vertelt ons bondig en duidelijk wat de inkomsten 

en uitgaven van de afgelopen periode waren. Hij is op dit moment 

druk met het uitschrijven van de automatische incasso’s wat 

betreft het te ontvangen ledengeld. 

We blikken terug op onze activiteiten van de afgelopen maanden. 

Allereerst was daar onze jaarvergadering van 26 april. We waren blij met de opkomst ondanks een 

groot aantal afmeldingen. Vooral hoenderfokkers waren aanwezig in Twijzel. Terecht, want we hadden 

deze avond vooral aan hen gedacht. De kippensectie van onze club en overal in ons land wordt zwaar 

getroffen door de vogelgriep. Voor de pauze werden in een prima tempo enkele zakelijke stukken 

besproken. Jan Heeringa ontving een speldje + bloemen voor zijn 50- jarig lidmaatschap van de KLN 

en zijn rechtsvoorgangers. 

Na de pauze kreeg Hendrik Timmer het woord. Allereerst praatte hij ons bij over de situatie rond de 

vogelgriep. Vervolgens presenteerde Hendrik een prachtig verhaal over veren en de ontwikkeling er 



van. Maar al spoedig trok Hendrik het verhaal breder en vroeg hij de aanwezigen welke hoenders er 

gefokt werden en wat de problemen waren die we tegenkwamen. Daaruit ontstond een mooie 

uitwisseling. Allengs kwam ook Timmers andere, interessante visie op onze kleindierverenigingen op 

tafel. Een prima avond. Een avond van verbinding. Om vaker te doen! 

Het vervolg van onze bestuursvergadering bestond uit het voorbereiden van het kleintje jongdierendag 

op 26 juli bij Reinder Prins te Boelenslaan. In deze nieuwsbrief leest u daarover. U bent van harte 

uitgenodigd voor deze traditioneel gezellige en ontspannen ontmoeting van fokkers en hun dieren. 

Ook besteedden we alvast aandacht aan de echte jongdierendag van 8 september (ook in 

Boelenslaan): wat moet alvast geregeld zijn. Ook daarover vindt u informatie in deze nieuwsbrief.  

Jan Posthumus heeft er voor gezorgd dat we waarschijnlijk weer mee kunnen doen aan 

RaboClubSupport: een initiatief van de Rabobank om plaatselijke clubs en verenigingen te sponsoren. 

Het brengt altijd weer een paar extra centen in de la, afhankelijk van het stemgedrag van onze leden. 

Tonnie Bakker zal het enten van konijnen weer op poten zetten. Zie ook hiervoor deze nieuwsbrief. 

Het is onzeker of de Zomershow tijdens de paardendagen te Driesum/ Wâterswâld d.d. van 29 juli 

2023 door gaat. Deze show gaat niet door als er geen hoenders geshowd mogen worden. 

Volgende bestuursvergadering is op 2 augustus 2023 om 9.30 uur bij Fokke van der Veen te Burgum. 

 

Verslag bestuursvergadering van 2 augustus 2023 

Het was de afgelopen dagen hondenweer. Met bakken viel de regen uit de hemel. Ook vanmorgen, 2 

augustus, was het weer hopeloos toen we door de ramen bij fam. Van der Veen in Burgum keken. Op 

deze locatie vergaderden we vanmorgen. Vandaag, de eerste woensdag van augustus ook de dag 

waarop traditioneel twee grote sportevenementen in Friesland worden gehouden, namelijk de PC 

(kaatsen) in Franeker en het Concours Hippique te Buitenpost.  

Vanwege de weersomstandigheden begon men in Franeker pas om 12 uur met het kaatsen en werd 

het hindernisspringen met paarden in Buitenpost geschrapt. In de gezellige, droge en warme 

huiskamer bij Fokke van der Veen bereidden wij onze grootse evenementen voor, namelijk onze 

‘open’ jongdierendag op vrijdagavond 8 september te Boelenslaan en onze open clubshow op 18 

november 2023 te Noardburgum. In beide gevallen in een binnenlocatie. Desondanks hopen we op 8 

september en 18 november op droog en zonnig weer. 

We begonnen om half 10 met koffie en een overheerlijk stukje cake, gebakken door mevr. Van der 

Veen. Al pratend bedachten we de oplossing van het stikstofprobleem in Nederland. Reinder heeft 

door zijn werk bij de provincie Fryslân veel te maken met boeren in en rond kwetsbare 

natuurgebieden.  
Fokke komt door zijn werk als veehandelaar ook veel op de boerenerven, terwijl Tonnie werkte bij 

Ellens: een bedrijf wat allerlei benodigdheden levert aan boeren in wijde omtrek. Jan en Wiebren zijn 

relatieve buitenstaanders. 
We praten even door en komen tot de conclusie dat verschillende partijen water bij de wijn moeten 

doen om uiteindelijk tot een oplossing te kunnen komen en bovendien dat een oplossing vooral 

"robuust" moet zijn.  
Na deze vrije gedachteloop werd het tijd voor andere belangrijke zaken, namelijk het wel en wee van 

onze kleine en gezellige kleindierenvereniging. We hadden als bestuur en vereniging net een ‘boost’ 

achter de rug, namelijk het kleintje jongdierendag van woensdagavond 26 juli jl. Een prima avond! U 

leest in deze nieuwsbrief een kort verslag van deze happening. 

Kort bespraken we de persoonlijke omstandigheden van onze leden. Voor zover we weten. Zijn er 

zorgen onder onze leden? Speelt er iets in onze vereniging, waar we iets mee moeten? Veel nieuws 

was er niet, maar desondanks stonden we even stil bij wel en wee. 

Er waren geen extra agendapunten. Bij het bespreken van het verslag van 7 juni (gemaakt door Jan 

Posthumus) liepen we de actiepunten even langs om ze vooral niet te vergeten. We stonden langer 

stil bij het verzoek van Tonnie om niet in 2025 af te treden, maar in 2024. De vorige keer hebben we 

die vraag ingewilligd. Nu bespraken we de consequenties. Tonnie is secretaris en voor vervanging 

kunnen we niet wachten tot eind maart 2024. Het mooist zou zijn of ze samen nog een poosje kunnen 

samenwerken en oefenen. Eigenlijk zijn we een hoenderfokker nodig in het bestuur: Wiebren moet als 



halve kippenfokker alleen deze sectie vertegenwoordigen en heeft steun nodig. Er klonken enige 

namen, terwijl ook in ons achterhoofd speelt een eventueel samengaan met KV ‘Trynwâlden”. We 

zetten het punt toch nog even op ‘on hold’. 

Er zijn enkele nummertjes stuk van de tatoeëertang, die Tonnie gebruikt bij het tatoeëren van de 

konijnen. We hebben altijd drie nummertjes van één getal nodig. In dit geval ontbreken voldoende 

aantallen van de /3/ en de /4/. Het lukt daarom niet meer om ‘404’ te tatoeëren. Komt zo’n nummer 

toch voor, dan slaan we noodgedwongen dit getal over. Maar dat kan niet zo blijven! Reinder gaat op 

zoek naar een nieuwe set voor onze tatoeëertang.  

Er is helaas nog geen contact geweest met PV ‘De 

Aeikoer’. Zij zouden initiatief nemen, maar door de 

vogelgriep ontbreek waarschijnlijk elk animo om iets 

te doen. We begrijpen dat en voelen dat zelf ook: we 

missen de hoenderfokkers zo en, ongemerkt, komt 

de focus snel te liggen op de konijnen. Onterecht! 

Daar moeten we donders voor waken. Reinder zoekt 

contact met PKV ‘Frisia’ te Dokkum. De voorzitter 

van Frisia had gevraagd om een overleg. Reinder en 

Wiebren zullen onze club vertegenwoordigen tijdens 

dit gesprek. 

Er zijn een tweetal nieuwe leden, namelijk Sipke 

Bijzitter en Mindert Landheer. Binnen het bestuur 

wisselen we de gegevens uit. We blikken nog even 

terug op de vorige nieuwsbrief en denken nog kort na 

over het artikel over het tweesporenbeleid van de 

kleindierensport: een weg die we op korte termijn 

mogelijk moeten bewandelen om als 

kleindierenverenigingen te overleven.  

Natuurlijk leverde het kleintje jongdierendag een klein 

negatief financieel saldo op, maar dat hebben we graag over voor deze prachtige avond. Tonnie meldt 

dat het tatoeëren zo zijn gangetje gaat met over de hele linie minder dieren dan anders. Vanavond, 2 

augustus is de eerste ronde enten van konijnen tegen RHD. Er zijn ongeveer 100 konijnen 

aangemeld. We vragen Tonnie om alvast een tweede datum met dierenarts Erik Apperlo te plannen. 

Dan zijn we toe aan het voorbereiden van de nieuwe activiteiten. Als eerste staat de jongdierendag 

van 8 september op de agenda. We constateren dat we helaas voor de zoveelste keer niet de 

kippenfokkers kunnen uitnodigen. Wat jammer, wat spijtig, wat triest voor de fokkers die in de stilte 

van de eigen tuin moedig proberen hun hobby levend te houden. 

Normaliter kunnen we onze jongdierendag vlot regelen aan de hand van ons draaiboek en op basis 

van onze ervaring. Een fluitje van een cent, dus…… Tot Reinder 

voorstelt om het anders te gaan doen, om eens iets geks te doen, 

om niet alleen onze eigen leden/ fokkers uit te nodigen, maar 

zoveel mogelijk fokkers. Reinder stelde voor om er een open 

jongdierendag van de maken. Uniek in onze omgeving. De reden 

om onze jongdierendag open te gooien is er in gelegen dat  

- we wel houden van een beetje reuring; 

- we waarschijnlijk dezelfde fokkers en dieren tegen het lijf 

lopen die ook bij het kleintje jongdierendag aanwezig 

waren; 

- sommige verenigingen zo klein worden dat er geen 

jongdierendag gehouden kan worden; 

- we graag onze dieren meten met dieren van fokkers uit 

een verdere omgeving. 



We waren even stil toen Reinder zijn gedachten op het tafelkleed poneerde. Terwijl het enthousiasme 

opflikkerde in de ogen van de bestuursleden, bedachten we bezwaren, bedreigingen. Kunnen we de 

dieren op vrijdagavond stouwen in de loods van de familie Prins? Zullen fokkers van elders niet de 

dieren van de eigen fokkers verdringen: de eigen fokkers zijn soms gewend tientallen konijnen mee te 

nemen voor een eerste beoordeling. Kunnen we het financieel aan omdat een jongdierendag altijd 

verliesgevend is? Kunnen we voldoende keurmeesters krijgen, bijv. bij 120 of meer dieren te keuren in 

ongeveer 3 uren? Hoe doen we het met de toiletvoorziening? Na elkaar nog eens goed in de ogen 

gekeken hebbende, komen we tot de conclusie dat we het doen. Gaan met de banaan! U leest de 

details in deze nieuwsbrief. 

Het volgende agendapunt vormt de voorbereiding op onze traditionele open clubshow, de 

Tytsjerksteradielshow van 18 november aanstaande. Met ons bestaande draaiboek, met de 

basiservaringen en met de evaluatie van de eendaagse clubshow van 2022 eigenlijk ook een fluitje 

van een cent. Maar ook dat gaan we dit jaar anders doen, we organiseren de 79ste 

Tytsjerksteradielshow samen met KV ‘Trynwâlden’. Globaal zijn er al afspraken gemaakt over de 

samenwerking met Trynwâlden, maar nu komt het op de details aan bij het opstellen van het 

bijbehorende vraagprogramma. Het lijkt ons een prima idee om dat samen met het bestuur van KV 

‘Trynwâlden’ te doen. Reinder overlegt met Johannes Looijenga en/ of Lucas Talsma over een datum 

in de week van 12 t/m 15 september. Ondertussen gaat Tonnie vast ‘stoeien’ met ons 

vraagprogramma. De opbrengst van deze stoeipartij en ons draaiboek zou uitgangspunt kunnen zijn in 

het overleg met KV ‘Trynwâlden’.  

Er zijn geen punten voor de rondvraag. Opgewekt en vol goede moed gaan we om ongeveer half 12 

huiswaarts na op voortvarende wijze de stikstofproblematiek te hebben opgelost, alsmede de 

contouren van onze jongdierendag en Tytsjerksteradielshow. 

 

Verslag gezamenlijke bestuursvergadering KV Trynwâlden en PKV Burgum e.o. 

Woensdagavond 13 september 2023 komen we als besturen samen bij Wiebren de Jong in Twijzel. 

We zijn met z’n zessen: Lucas Talsma, Johannes Looijenga, Reinder Prins, Tonnie Bakker, Jan 

Posthumus en Wiebren de Jong. Voor het eerst ontmoeten we elkaar op bestuursniveau na eerder in 

klein comité vooroverleg te hebben gevoerd. 

Reinder opent om 19.45 uur de vergadering en schetst de bedoeling van onze bijeenkomst: het 

voorbereiden van een gezamenlijke ééndaagse open clubshow van KV Trynwâlden en PKV Burgum 

e.o., de datum vrijdag 17 en zaterdag 18 november 2023. Concreet gaat het dan om het vaststellen 

van het vraagprogramma voor de tentoonstelling, alsmede het verdelen van de werkzaamheden. 

Vooraf stellen beide besturen vast dat we voort kunnen met de oude naam voor de show van PKV 

‘Burgum e.o., namelijk Tytsjerksteradielshow.  

Ook komen we tot de conclusie dat het goed is om enkele weken voorafgaande aan de tentoonstelling 

een ledenvergadering van beide clubs te organiseren. Tijdens deze bijeenkomst willen we onze leden 

meenemen in de voorbereidingen voor de 79ste Tytsjerksteradielshow, het draaiboek bij deze show 

actualiseren en met elkaar kennismaken. 

Johannes Looijenga heeft het bestaande vraagprogramma vooraf aan de vergadering herzien en 

toegeschreven naar beide besturen. Met dank aan Johannes’ vrouw die het hele programma heeft 

overgetypt. In rood heeft Johannes allerlei discussiepunten aangegeven. Reuze handig, heel efficiënt. 

Besloten wordt dat Wiebren en Lucas gezamenlijk een voorwoord schrijven. 

Tijdens de laatste Tytsjerksteradielshow van PKV Burgum kon alleen ingekooid worden op 

zaterdagmorgen. We willen nu ook de mogelijkheid bieden om op vrijdagavond 17 november in te 

kooien, namelijk van 18.00 tot 20.00 uur. Wel moeten de inzenders vrijdagavond zorgen dat hun 

konijnen water en voer krijgen. Het tentoonstellingsbestuur zorgt voor hooi. Wat betreft de duiven: wij 

zorgen voor duivenvoer.  

Een andere verandering is dat we na de keuring op zaterdagmiddag de inzenders geen uitdraai van 

de resultaten van alle fokkers meegeven. Het is altijd heel hectisch om alle inzenders nog zo’n 

overzicht mee te geven, terwijl men aan het uitkooien is en naar huis wil. We volstaan nu met het na 

afloop digitaal toezenden van alle resultaten en prijswinnaars. Wel krijgen alle inzenders ’s morgens 



een overzicht van alle ingezonden dieren, de eigenaren en de keurmeesters die de dieren zullen 

beoordelen. De inzenders kunnen desgewenst de predicaten van de dieren zelf vermelden in deze 

mini-catalogus. 

We houden een maximum aan van 400 dieren. Vorig jaar ging PKV Burgum uit van maximaal 300 

dieren, maar we denken dat er ruimte is voor meer. De 400 beesten vormen wel een limiet, te meer 

omdat we op dit moment zeven keurmeesters hebben vastgelegd. We vragen Johannes Looijenga om 

op zoek te gaan naar nog twee keurmeesters zodat elke keurmeester niet meer dan 45 dieren 

beoordeelt. Zo kunnen we zorgen voor voldoende ontspanning, ontmoeting en dat de eindkeuring op 

18 november rond 15.30 ligt. 

Er wordt weer gezorgd voor een uitstekende lunch. We overwegen om de lunch in twee delen te doen, 

maar tegelijk is een tweedeling niet erg gezellig. We vragen de kantinebeheerster Wikje de Jong om te 

kijken of we toch met z’n allen tegelijk kunnen eten. Wikje krijgt de vrije hand in de organisatie van de 

kantine. 

Helaas kunnen we geen hoenders en watervogels uitnodigen voor de 79ste Tytsjerksteradielshow 

vanwege vogelgriep. Er gelden nog allerlei beperkingen en er is, ondanks eerdere berichtgeving, 

weinig licht aan de horizon. Vandaar dat we slechts kunnen vragen om konijnen en duiven in te 

zenden. De konijnen en ook de duiven worden zaterdag gekeurd. Johannes Looijenga zoekt een 

keurmeester voor de duiven. We hebben geen idee of en hoeveel duiven we kunnen verwachten 

omdat twee weken voor onze tentoonstelling in Sneek de meerdaagse bondsshow voor duiven wordt 

gehouden. 

PKV Burgum hanteerde tijdens vorige tentoonstellingen een zeer laag inschrijfgeld en een grote 

prijzenpot. Die hoge prijzenpot blijft, maar we moeten het inschrijfgeld verhogen naar € 3,50 per dier, 

voor zowel niet-leden als ook leden. Administratiekosten € 5,00 per inzender. We moeten deze 

verhoging doorvoeren vanwege het wegvallen van subsidie door de gemeente, door alom stijgende 

prijzen en omdat vorige shows steeds verliesgevend waren. 

Vervolgens kijken we naar de keurmeesters en de verdeling van de rassen over deze mensen. Het 

prijzenschema passeert de revue. Eerder hanteerden we collectieprijzen voor het beste zestal. Dat 

brengen we nu terug naar het beste viertal. De prijzen voor de fraaiste doffer, duivin en konijnen per 

diergroep verhogen we van € 10,00 naar € 12,50. Naast de ‘Van der Meer – Boerema bokaal’ voor 

leden van KV Trynwâlden (voor alle inzenders te winnen), stellen we voor het eerst drie geldprijzen 

beschikbaar voor de drie mooiste konijnen van leden van PKV Burgum en KV Trynwâlden. Idem voor 

de mooiste sierduif van een lid van PKV ‘Burgum e.o.’  

Het door Johannes Looijenga ontworpen inschrijfformulier beoordelen we en her en der volgen kleine 

aanpassingen, o.a. het inschrijfgeld, de bijdrage voor de lunch en teksten rond de Algemene 

Verordening Gegevensbescherming. 

We nemen het draaiboek van PKV Burgum minutieus door. Allerlei afspraken worden gemaakt. Achter 

de afspraken vermeldden we zoveel mogelijk een naam opdat 

hij/ zij verantwoordelijk is voor het realiseren van deze afspraak. 

Zo rond kwart voor 10 hebben we alles op een rij. 

Afgesproken wordt dat we op 18 oktober aanstaande alle leden 

van beide verenigingen uitnodigen in ‘De Balstien’ te 

Noardburgum om onze open tentoonstelling van 17 en 18 

november toe te lichten en het draaiboek te bespreken. Waar 

nodig vullen we aldaar het draaiboek aan. Aanvang 19.45 uur. 

Voorafgaande of na afloop van deze gezamenlijke 

ledenvergadering zet het tentoonstellingsbestuur eventueel nog 

wat puntjes op de /i/. Na de clubshow evalueren we het geheel 

begin december. 

 

Tenslotte passeren nog een paar punten: 

- Het verslag van de open jongdierendag van 8 september 2023 van PKV ‘Burgum e.o. wordt 

goedgekeurd. KV ‘Trynwâlden’ houdt komende vrijdag haar jongdierendag. 



- In 2024 zijn we voornemens samen één jongdierendag te organiseren, namelijk op 13 

september 2024.  
- Er is door Wiebren een denkstuk samengesteld over huiskeuringen voor de hoenderfokkers 

van PKV ‘Burgum e.o.’. Immers het bezoekersverbod is opgeheven, dus het lijkt mogelijk om 

met een keurmeester langs onze leden te gaan om dieren te beoordelen en te keuren. Iets 

waar de kippenfokkers naar smachten. Het opgeheven bezoekersverbod betekent niet dat 

kippen vervoerd mogen worden naar één plek om daar gekeurd te worden. 

- Huiskeuringen blijken bij nader inzien een behoorlijk organisatie te zijn. Bovendien is de 

situatie toch minder rooskeurig dan het zich in eerste instantie liet aanzien. In het 

septembernummer van KLN – magazine valt te lezen dat een keurmeester niet van fokker 

naar fokker mag reizen: keurmeesters van de KLN kunnen in hun hoedanigheid geen 

meerdere hokbezoeken op één dag doen. Dat gooit behoorlijk roet in het eten, c.q. in onze 

plannen. We ‘broeden’ nu op een ander plan, we moeten een list verzinnen! 

 

Om 22.15 uur sluit Reinder de vergadering in opperbeste sfeer. Het is prima, het is enthousiastmerend 

om als twee clubs met dezelfde doelen bij elkaar te zitten en uitgetreden paadjes te herijken. 

 

Verslag bestuursvergadering KV Trynwâlden en PKV Burgum e.o. 

Op woensdagavond 27 december kwamen de besturen van Trynwâlden en Burgum samen: Lucas 

Talsma, Reinder Prins, Johannes Dijkstra, Tonnie Bakker, Johannes Looijenga, Jan Posthumus en 

Wiebren de Jong. Helaas moest Fokke van der Veen afzeggen in verband met ziekte van zijn moeder. 

Belangrijkste onderwerp van vanavond vormt de evaluatie van de 79ste Tytsjerksteradielshow van 18 

november jl. Bijzonder is de vergaderlocatie: Lucas heeft ons uitgenodigd in bibliotheek/ 

multifunctioneel centrum ‘De Bân’ te Gytsjerk. 

 

Omstreeks 20.00 uur heet Lucas ons welkom. We zitten er allemaal klaar voor. Wat heeft ieder 

bestuurslid gezien als ‘tops en tips’ van onze eerste gezamenlijke kleindierenshow? Omdat we nu toch 

bij elkaar zijn lopen we ook een paar andere gesprekspunten van één of van beide besturen langs. 

Allereerst bespreken we het wel en wee in beide clubs. Her en der weten we dat er zorg en verdriet is 

onder onze leden. Vooral in deze donkere dagen van achter- en vooruitkijken voelt verlies en afnemen 

van krachten nóg duidelijker.   

Lucas vertelt kort over zijn reis naar Australië op bezoek bij hun dochter. De hele maand november 

vertoefde Lucas in het bijzondere land. Uitermate verrijkend! De eerste twee weken na terugkomt 

wilde hij wel op z’n knieën terug: heerlijke temperaturen in Australië ten opzichte van het dagenlange 

hondenweer in Fryslân. 

We bespreken het verslag van de gezamenlijke bestuursvergadering van 13 september 2023, de 

voorbereiding van onze clubshow. Ook is er verslag van gezamenlijke ledenvergadering van 18 

oktober, die eveneens in het teken stond van de voorbereiding op de 79ste Tytsjerksteradielshow. In 

het verslag was vergeten dat deze ledenvergadering plaatsvond in mfc ‘De Balstien’ te Noardburgum. 

Verder zijn er geen opmerkingen bij de verslagen. 

Er zijn een aantal nummertjes van onze tatoeëertang kapot en dat geeft al geruime tijd beperkingen 

tijdens de werkzaamheden van Tonnie. Reinder gaat op zoek naar vervanging. Vlot lopen we een 

aantal (oude) mutaties door in ons ledenbestand. Deze wijzigingen zijn al gedeeld in de twee 

nieuwsbrieven van september, de nieuwsbrief van oktober en van eind november. Zowel de 

vereniging van Trynwâlden als die Burgum moesten ‘geloven’ aan de zgn. UBO- registratie van de 

Kamer van Koophandel. Ook voor PKV ‘Burgum e.o.’ is dat nu geregeld. Wiebren brengt ter sprake 

dat we aan de slag moeten met de KLN- lidmaatschappen van onze leden. Lidmaatschap van onze 

verenigingen hebben we over het algemeen helder: we weten hoe lang onze leden lid zijn van resp. 

Trynwâlden en Burgum en kunnen daar op inspelen als iemand bijv. 25 of 50 jaar lid is. Moeilijker 

wordt het bij het lidmaatschap van de KLN of haar rechtsvoorlopers. Het blijkt dat de KLN niet bijhoudt 

wanneer iemand lid is geworden van de KLN. Veelal loopt dit lidmaatschap parallel aan het 

lidmaatschap van de eigen vereniging. Maar niet als bijv. een lid zich op een bepaald moment 



inschrijft bij een andere vereniging. En dus kunnen de plaatselijke verenigingen dan niet inspelen op 

bijv. een 40- jarig jubileum. Dat is soms pijnlijk, maar feitelijk moeten de leden ons melden dat ze 25, 

40, 50 of 60 jaar lid zijn van de KLN. Dan kunnen wij een bijbehorend speldje aanvragen en op een 

gepast moment, bijv. tijdens een ledenvergadering of clubshow uitreiken. We proberen er toch wat 

meer greep op te krijgen en Jan Posthumus gaat er mee aan de slag. 

Johannes Looijenga heeft begin november een vraag gesteld aan de KLN over dieren in de C- klasse. 

Deze dieren moeten minimaal 16 weken oud zijn. Nu hangt het natuurlijk af van het moment van 

geboorte van het dier en de showdatum hoe oud een konijn is. Het maakt immers verschil of het konijn 

begin juli of eind juli geboren is. Voorafgaande aan onze clubshow van 18 november had Johannes 

hierover een mailwisseling met een inzender. Duidelijk werd in ieder geval dat we tijdens de volgende 

open clubshow in 2024 alle konijnen van de 5de, de 6de en de 7de maand in mogen schrijven. 

Tenslotte bespreken we tijdens het agendapunt ‘ingekomen stukken’ nog de NBS- nieuwsbrief. We 

zenden deze duivennieuwsbrief door naar onze duivenhouders. Via mailverkeer met de KLN is 

duidelijk dat één van de leden van PKV ‘Burgum e.o.’ 75 jaar lid is van de KLN. Voor hem ligt geen 

speldje meer klaar, maar een tegeltableau. Tonnie gaat het regelen en we hopen het tableau uit te 

reiken tijdens een gezamenlijk moment. 

 

Dan zijn we toe aan de financiële afwikkeling van onze 79ste Tytsjerksteradielshow. Burgum fungeerde 

deze show als ponghâlder en Jan Posthumus heeft alles keurig op papier gezet. Het blijkt dat we bijna 

€ 3500,00 aan inkomsten hadden. Prachtig daarbij is de opbrengst van sponsoren van ruim € 700,00 

en het draaiend rad tijdens de het middagprogramma van onze show: € 127,00. Met dank aan Fokke 

(draaiend rad) en Jan (advertenties) die erg hun best hebben gedaan op dit terrein. Wel stellen we 

vast dat we m.b.t. de advertenties meer structuur en menskracht behoeven. 

Bij de uitgaven vallen de kosten voor de tien keurmeesters op, maar daar hebben we ook veel voor 

terug ontvangen: een vlot verlopen keuring en volop aandacht van de keurmeesters voor de fokkers. 

Meevallers zitten in de huur van de vrachtauto en de kosten van de lunch. Tegenvaller is de hoge 

huur van de sporthal: ruim 600 euro. Een sporthal die we beslist niet kwijt willen, maar toch willen we 

in gesprek met de gemeente of we deze kosten kunnen drukken. Reinder gaat actie ondernemen, 

m.n. gericht op de uren van de vrijdag waarbij we de zaal feitelijk slechts van 13.00 – 19.00 uur 

gebruiken.  

Al met al bedragen de kosten ongeveer € 2700,00, wat leidt tot een positief resultaat van bijna 800 

euro. Mooi, prachtig! Vooraf was afgesproken dat KV Trynwâlden een bedrag beschikbaar had om bij 

te dragen in de kosten. Echter, er zijn dus geen kosten. We filosoferen nog kort over de vraag hoe we 

volgend jaar, de 80ste Tytsjerksteradielshow, het positieve saldo terug kunnen brengen naar onze 

inzenders en leden.  

 

Na deze positieve financiële evaluatie bespreken we de inhoudelijke kant. Johannes Looijenga had 

vooraf inzenders en keurmeesters gevraagd om te reageren op onze showdag. Er klinken een aantal 

belangrijke ‘tops’ of positieve, gunstige punten. We zetten ze op een rijtje: 

- De bijpraat- en voorbereidingsledenvergadering van 18 oktober in mfc ‘De Balstien’ te 

Noardburgum. Deze startbijeenkomst houden we er volgend jaar in omdat dan vlot en vaardig 

taken verdeeld kunnen worden en enthousiasme aangeboord wordt. 

- De inzet en organisatie van tentoonstellingssecretaris Johannes Looijenga met als back-up 

Johannes Dijkstra. Johannes L. leidde de organisatie zo soepel en met zo veel oog voor elk detail 

langs de klippen van de 79ste Tytsjerksteradielshow dat een verhitte en spannende lijfelijke 

vergadering één – twee weken voor de daadwerkelijke show onnodig bleek. Alles was door 

Johannes geregeld, in kannen en kruiken via zijn dagelijkse appjes en e-mails. Zonder dat er in 

de apps iets doorklonk van onrust, onzekerheid, komt dit wel goed. Johannes was als een spin in 

het web of als een vis in de golven van het tentoonstellingswater. 

- Het nieuwe elan, het enthousiasme, het opschudden van vaste routines wat ontstond door de 

samenwerking van beide clubs. Er was sprake van wederzijds vertrouwen, van elkaar opbouwen 

als bestuurders. Een boost voor beide clubs. 

- Het prachtige aantal inzenders: goh, niet verwacht en van heinde en verre gekomen. 



- Het klaarmaken van de show op de middag van 17 november. Om 13.00 uur konden we direct 

los. Met dank aan Gauke de Vries, onze chauffeur en Fokke van der Veen. Zoveel hulp. Hoewel 

Trynwâlden een beperkt aantal leden heeft, waren ze ‘manmachtig’ aanwezig. Onder strakke 

leiding van Tonnie werden de kooien geconcentreerd opgebouwd. Om vier ’s middags, na twee 

keer koffie/ thee, stond alles in de steigers, wachtend op de eerste dieren. 

- De mogelijkheid om vrijdagmiddag/ begin van de avond in te kooien. 

- Een prima ontvangst op 18 november van alle inzenders door Jan Posthumus en Frans van 

Loenen: soepel, vaardig, alles lag klaar, up-to-date gemaakt door Johannes Dijkstra. 

- Het samen koffie- of theedrinken bij de start van de dag: keurmeesters, inzenders, bestuursleden 

rond de tafels met daarop gratis koffie en koek. Ontmoeten, herkennen, bijpraten….en dan een 

vlotte, vliegende start van de keuring middels een paar gloedvolle welkomswoorden, inclusief een 

helder tijdsschema voor de dag. Opdracht: rustig aan, maar half 3 zitten we klaar voor de 

eindkeuring. 

- Een prachtig keurmeestercorps van lieve mensen overal uit den lande. Met dank aan Reinder en 

Johannes die zo vroegtijdig keurmeesters hadden benaderd om naar Noardburgum te komen. 

- De hele dag waren 65 – 70 mensen aanwezig rond de konijnen en duiven. Dus zoveel mensen 

blij gemaakt rond hun hobby. 

- Een mooie, overzichtelijke catalogus. Keurig gedrukt bij Dagbesteding de Pastorie te Kootstertille. 

- En uitermate gezellig lunch van 12.00 – 13.00 uur. Iedereen had een zitplaats op een goede 

stoel. Iedereen at en dronk uit aardewerk servies. Voorbereid en uitgevoerd door Wikje de Jong 

en drie van haar kinderen. Soep, luxebroodjes, hamburgers, allerlei soorten drinken, 

krentenbolletjes, fruit, …. Spannend, maar uitstekend gelukt. Überhaupt was de catering deze 

dag in goede handen bij Wikje. Niemand kwam te kort. Het meest positieve aan de lunch was de 

gezelligheid: samen eten laat mensen praten, uitwisselen en blij zijn. Er klonk dan ook 

voortdurend een opgewekt geklets in de sportzaal. 

- Een draaiend rad….eventjes, tussendoor, zeven rondes! Prachtige prijzen en in een ommezien 

waren alle plankjes verkocht. Jeetje, wat een plezier en swung. 

- Het vloeiende tempo in de dag……het liep gesmeerd zonder haast en drang. Voortdurend was er 

beweging met als gevolg dat de keuring rond twee uur afgerond was. Vervolgens een vlotte 

eindkeuring en prijsuitreiking. Kwart voor drie was alles afgerond. In plaats van haastig uitkooien 

bleven inzenders en keurmeesters nog lekker ‘hangen’. En nog iets drinken…..om in alle rust 

tussen half 4 en 4 uur de dieren uit de kooien te halen. Heel bijzonder hoe de dag in alle rust ten 

einde liep. Dat is elders wel anders. 

- Nogmaals de eindkeuring. Voortreffelijk geregeld door Reinder en Johannes L. Super, hoe dit 

liep. Immers, zo’n eindkeuring moet vlot en duidelijk verlopen. Van de meeste fokkers komt er 

geen dier op de eindkeuring en dus is zo’n eindkeuring maar beperkt interessant. Dat betekent 

dat het niet lang mag duren. En dat was zo! Een week later werd op de ééndagskeuring te Norg 

Noardburgum als voorbeeld genoemd en werd de manier van werken van Reinder/ Johannes 

nagevolgd. 

- De complimenten die het bestuur van alle keurmeesters ontving voor de fijne dag. 

- Na vier uur startte het opruimen van de sportzaal. Gezamenlijk zette een groep inzenders, leden 

en bestuursleden er nogmaals de schouders onder. Als de moed ons toch in de loop van de 

opruimactie in de schoenen zakte, was daar Wikje met een heerlijke gehaktbal en frisdrank. 

Super! 

- En dan…..het meest onzichtbare, meest vervelende werk! Het opruimen van alle kooien in onze 

opslag. Alles is op de donkere, miezerige avond van 18 november naar binnen gekwakt, alles ligt 

door elkaar, alles neemt veel te veel ruimte in. Theo van der Ploeg en Jan Sietse Valk hebben in 

alle stilte de boel op orde gebracht! Hulde, hulde!!! 

 

Natuurlijk zijn er verbeterpunten of ‘tips’. Even een paar zaken op een rijtje, waar we bij de 80ste 

Tytsjerksteradielshow aan moeten werken. 

- Er komen nog inzendingen per post en soms ook op het laatste moment. Het stroomlijnen van 

deze inschrijfformulieren moet beter opdat er geen knoop in de verwerking ontstaat. 



- Er was maar één toilet beschikbaar…..en dat is op 70 mensen te weinig. 

- De gangpaden tussen de kooien van de grotere konijnenrassen en daardoor ook bij de duiven 

waren te smal. 

- De gestempelde nummers op de kooikaarten waren slecht leesbaar, waardoor bij inzenders 

twijfel ontstond of hun dier in de goede kooi zat. 

- Het klaarmaken van de hamburgers zorgde voor veel stress omdat de stroomvoorziening uitviel. 

Mogelijk moeten we een alternatief bedenken voor de hamburgers. Of de overweging maken een 

groter deel van de lunch uit te besteden. 

- Rond de eindkeuring is nog meer winst te boeken door ons nog meer te concentreren op de 

indeling van de groepen konijnen. 

- Moeten we ook cavia’s uitnodigen ondanks het feit dat zowel Burgum als Trynwâlden geen 

caviafokkers heeft? 

- Er kan meer ingezet worden op de prijsuitreiking, mogelijk door een vooraanstaand iemand uit de 

gemeente Tytsjerksteradiel of vanuit de kleindierensport hierin een rol te geven. 

- Het opruimen van de kooien, enz. op het eind van de keuringsdag is altijd spannend. Eerst zijn er 

veel helpers, maar zo tegen zes uur blijven er vaak nog enkele doorzetters de laatste loodjes 

verzorgen. Dit jaarlijkse gegeven roept steeds de nodige frustratie op. Ook is er nauwelijks 

sprake van een gezamenlijke nazit, vooral doordat de kleine vrachtauto meerdere keren op en 

neer moet naar de opslag. Dit fundamentele punt moeten we oppakken. 

- De prijs van de catalogus was niet op de voorkant vermeld. 

- Volgend jaar ook een AOC- klasse? 

- Onze al stokoude inzenderlijst moet geactualiseerd worden.  

Ongetwijfeld ontbreken er tips en tops in bovenstaande lijstjes. Misschien schiet ons nog iets te 

binnen. Maar voorlopig tot zo ver onze evaluaties. 

 

Vervolgens kijken we als gezamenlijke besturen vooruit naar het nieuwe jaar. In 2024 organiseren we 

bij leven en welzijn een jongdierendag op vrijdagavond 13 september bij Reinder in Boelenslaan. Dat 

wordt opnieuw een open jongdierendag, dus ook van buiten onze clubs mag ingezonden worden. 

Johannes Looijenga heeft alvast vier keurmeesters vastgelegd. Overigens, dat heeft hij ook al gedaan 

voor onze 80ste Tytsjerksteradielshow, te houden op 23 november 2024. Voorafgaande aan de 

jongdierendag op 13 september 2024 organiseren we natuurlijk ook weer een kleintje jongdierendag 

op een avond in juli/ augustus. U hoort van ons. 

 

Tenslotte besluiten we om op 27 maart 2024 een deels gezamenlijke ledenvergadering te houden in 

mfc ‘De Balstien’ te Noardburgum. Voor de pauze 

houden KV Trynwâlden en PKV Burgum elk 

afzonderlijk hun traditionele jaarvergadering. Na de 

pauze, dus omstreeks 21.00 uur schuiven de leden 

van beide clubs bij elkaar om samen de vergadering 

voort te zetten en nader kennis te maken. U hoort 

van ons. 

 

De volgende gezamenlijke vergadering is gepland 

op 29 februari om 20.00 uur in ‘De Bân’ te Gytsjerk 

ter voorbereiding van de ledenvergadering. Op 16 

mei vergaderen we op dezelfde locatie met als inzet 

de jongdierendagen en de eerste opzet voor de 

80ste Tytsjerksteradielshow. In opperbeste stemming 

sluit Lucas Talsma om ruim 22.00 uur de 

vergadering. 

 

 



 


